

我市部署打击传销相关工作 传销发生地将追究政府责任

本报讯(记者 李娜)昨日上午,我省召开全省打击传销工作电视电话会议。省委常委、副市长薛云伟在郑州分会场收听收看了全省打击传销工作电视电话会,并对郑州相关工作进行了部署。

薛云伟要求,全市各级各部门要扎实处理好打击传销工作的重大案件;要突出抓好打击传销工作的重点工作,杜绝在本地发生大的传销行为,深入开展无传销社区创建工作,同时教育居民不得到外地参与传销活动,在突出抓好有形传销同时,重视网络传销;积极落实县市区政府的主体责任,传销活动在哪里发生,将追究所属政府的相关责任;要进一步完善工作机制,进一步发挥全市打击传销工作领导小组的作用,将全市打击传销工作做得更好,维护我市经济社会发展的良好局面。

据悉,今年以来,我市查处传销案件5起,其中移送司法部门11起,罚没现金32.38万元,捣毁传销窝点66个,打掉团伙11个,教育遣散传销人员2060人,刑事拘留46人,逮捕11人。

为中原经济区建设保驾护航 全市加快织就治安防控网

本报讯(记者 陈思 实习生 司雯)昨日,全市社会管理治安防控网格化体系建设推进会召开,市委常委、政法委书记、副市长、市公安局局长黄保卫出席会议。

为应对当前社会治安的新形势、新特点,市公安局积极改革传统巡逻防控体系,创新推出了网格化防控机制。建立“一网”即社会管理治安防控网,“四级”分别按照城区与农村划分。城区划分为区、派出所、乡镇(街道)、社区(村)四级;农村划分为县(市)、乡(镇)、村、组四级,并实行“一级多格,一个多点”的立体化网格划分机制。

在听取了二七区政法委、嵩山路派出所、淮河路街道办事处等三个单位关于推进社会管理治安防控网格化建设的汇报后,黄保卫指出,社会管理治安防控网格化体系建设是加强和创新社会管理的重要组成部分,是政法机关落实管理创新的关键环节和具体抓手。各级党委、政府,尤其是政法委要高度重视,完善机制,着力构筑全覆盖、无缝隙的社会管理治安防控网格化体系;广泛动员,把一切社会综治力量有机整合到治安防控网络中来,为中原经济区、郑州都市区建设创造平安和谐的社会环境。

成立职工文体协会丰富业务生活 市总工会打造“职工之家”

本报讯(记者 王红 实习生 司雯)昨日,市职工文化体育协会正式揭牌成立,今后,全市130余万工会职工在工作之余,将享受到更加丰富的文化体育活动。市人大常委会副主任、市总工会主席李元法出席了成立大会。

新成立的市职工文化体育协会是在原职工文学艺术联合会基础上,扩充部分体育分会并规范而来的,下设13个分会,6个职工艺术团。涉及书法、美术、摄影、音乐、舞蹈、戏曲和篮球、乒乓球、羽毛球等各种艺术门类和体育项目。协会成立后,旨在推动全市职工文化体育活动不断创新、不断发展,满足不同群体、不同层次职工对于文化体育的新需求。

市职工文化体育协会共有467个会员单位,基本覆盖全市130余万工会职工。今后,协会将通过开展全市性的职工文化体育竞赛,交流、展演、展示活动,为基层企业和职工群众提供文化体育咨询、辅导、培训等服务,使广大职工群众在劳动、工作之余得到有益身心的文化娱乐。

郑州信息化建设 问计中科院专家

本报讯(记者 张乔普)昨日上午,副市长、市政府秘书长张学军在市政府会见了莅郑考察的中国科学院计算技术研究所所长孙凝晖博士一行。

张学军首先向客人介绍了郑州经济社会发展情况。张学军介绍说,国务院出台支持河南加快建设中原经济区的指导意见,明确提出支持郑州建设成为电子信息产业基地,推动郑州成为具有重要影响力的产业创新中心,郑州的发展迎来崭新的机遇。郑州教育体系完备,科研院所集中,信息化建设的基础好,资源丰富,整合潜力大,发展前景广阔,希望中科院的专家、学者更加深入地了解郑州经济社会发展情况,与郑州市共谋发展,郑州市将积极为中科院在郑开展项目提供帮助和支持。

孙凝晖说,中科院为国家提供科学技术咨询的同时,积极服务地方经济社会发展,近年来与不少地方建立了良好的合作关系。郑州市近年来经济社会的发展令人鼓舞,高新技术产业的发展势头很好,潜力很大,尤其是中原经济区上升为国家战略后,郑州再次迎来新的发展机遇。中科院计算技术研究所将积极与郑州市开展合作,利用自身科研、技术优势,积极为郑州传统企业的转型升级提供帮助,为郑州信息化建设提供服务。

(上接第一版)——市本级公共文化设施较为健全。市图书馆是国家一级图书馆,全国古籍重点保护单位,2008年政府又投资6.1亿元筹建了新馆(郑州市文化中心);市群艺馆2002年被评为国家一级馆;市博物馆现为国家一级博物馆,2009年,荣获“全国十大文物精品陈列”称号;全市现有影院、影剧院23家,均能正常开展业务。

——县(市)区“两馆”建设发展较快。2007年,“两馆一站”建设列入市国家文明城市创建体系。目前,全市12个县(市)区,已有11个县(市)区达到国家三级以上建设标准,其中三分之二达到国家二级馆以上标准。

——乡镇(街道)文化站基本建成。在中央和省专项经费的扶持下,不断加大文化站建设投入,完善设施功能。目前,全市114个乡镇(街道)都有单独设置的综合文化站,为活跃群众文化生活发挥了重要作用。

——社区文化活动中、农村文化大院建设强力推进。目前全市已建成1921个文化大院,占全市行政村的91%;新建改建社区文化活动中每个奖补4万元,现已建成312个,占全市社区的40%。社区文化活动中和行政村文化大院的建成,为广大人民群众开展各种文化活动,接受文化艺术教育,提高自身的科学文化素养搭建了良好平台。

公共文化服务供给体系基本形成

提供公共文化服务是各级政府和部门的重要职责。市文广新局负责人告诉记者,“随着人民生活水平的提高,人民群众日益增长的精神文化需求也得到不断满足,通过文化实事惠民,提升公共文化服务水平与质量,不断提高百姓的幸福指数。”

红叶美如霞 水系醉游人

巩义竹林长寿山第四届红叶节开幕

本报讯(记者 孙志刚/文 许大桥/图)红叶年年有,今年分外红。昨日上午,竹林长寿山第四届红叶节开幕,来自四面八方的游客徒步登山赏红叶,领略大自然的神奇造化(如图)。

长寿山景区是国家AAA级旅游景区,农业旅游示范点,位于巩义市竹林镇境内,总面积5.5平方公里,有龙龟山、回龙山、笔架山、麒麟山等景观80余处,景区内天然神龙、寿龟、鸿福栩栩如生,活灵活现,长寿文化和天然奇观相得益彰,妙趣天成。尤其是金秋红叶如霞,成为一道独特景观。从2008年开始,竹林镇开始举办长寿山红叶节,至今已成功举办四届。

据介绍,今年长寿山红叶呈现出新特点:面积大,整个长寿山景区遍布红叶;品种多,山

上红叶以黄栌为主,有20多种草木在这个季节将变成红叶,色彩深浅不一,艳丽多姿;观赏时间长;景观好,除漫山红叶外,还可以眺峡谷,品文化,看遗址,是中原地区面积大、种类多、观赏周期长、景观结合好、游览方式灵活的红色观赏地,被称作“养生天堂、度假福地、长寿仙境”。

红叶美景不胜收,水系景观更醉人。竹林镇投入上亿元建设的五连池水系景观昨日也同时与游客见面。五连池景区是在长达近三公里的沟中连续修建的五个蓄水堤坝。整个景区由戏水池、杏花池、金龙池、莲花池、盘龙池、清泉水系流域和青龙池组成。那高坝倾泻、飞瀑直下的壮观景象,被游客称为“北方三峡,河南九寨沟”。



一夜寒风起 路人忙加衣

昨日,随着一股冷空气入侵,我市气温突然下降,平均风力达到5级,不少行人纷纷穿起厚衣以御寒。 本报记者 宋晔摄



昨日,公交一公司请来交警二大队民警,为相关负责人和司机上交通安全课,进一步提高公交人员的道路交通安全意识。 本报记者 宋晔摄



“感受郑州公交发展进步”系列报道之四

创立星级服务评价考核制度激发工作热情

优秀车长可享政府津贴

本报讯(记者 张丽霞)“连续15次评为优秀车长可享受政府津贴。”这是今年7月我市专门为公交车长推出的奖励政策。此举大大提升了我们7000多名公交车长的工作责任感和工作热情。

为鼓励和引导一线公交职工立足本职,爱岗敬业,不断提升服务水平,市政府在公交总公司星级车长评选的基础上,又开展“郑州市优秀星级车长”评选活动,每年奖励一次。优秀星级车长的,当年每人奖励1000元;连续5次被评为优秀星级车长的,当年每人奖励3000元;连续10次被评为优秀星级车长的,当年每人奖励5000元;连续15次被评为优秀星级车长的,将享受政府奖励津贴,每月300元,连续享受3年。

星级服务评价考核制度是对一线车长从车厢服务、行车秩序、工作业绩、安全生产、劳动出勤、能源消耗等进行的全面评价与考核。依照星级管理实施办法每月进行一次考评和确认,对星级车

长根据达到的服务等级进行奖励。郑州公交积极推行服务过程程序化、服务管理规范化、服务质量标准化,公交服务由“满意型”向“感动型”转变。

据介绍,在畅通郑州和创建文明城市活动开展中,公交公司管理人员每天提前一小时上班,到乘客较为集中的公交站点,引导公交车辆进站,疏导乘客按秩序文明乘车;将每月的11日定为“排队日”,组织青年志愿者到市区的公交线路站点开展“排队乘车、文明出行”活动。

此外,郑州公交每月开展具有行业特色的“青年志愿者”和“爱心巴士流动服务”活动,不定期组织青年志愿者服务小分队深入站点、线路、车厢,宣传纠正不文明乘车行为,引导乘客养成自觉排队乘车和让座的良好习惯。另外,积极开展爱心巴士到商场、进学校和社区,通过采取上门充值、解答疑问等多种方式,为学生、居民提供服务,进一步提升了公交的良好形象。

让文化发展成果惠泽全民

为推动我市文化信息资源共享工程建设,2008年,市政府共投入建设经费492万元,完成了1939个行政村文化信息共享工程基层服务点升级改造。到2012年,文化信息资源共享覆盖率将达到95%以上。

为解决农村地区 and 偏远山区农民收听收看广播电视难的问题,2009年,2009年,我市连续两年把“村村通”工程作为政府承诺为民所办“十件实事”工程,投入财政资金2000余万元推进工程建设,使50多万农民群众提前享受到48套高清数字电视节目;建成“农家书屋”1921个。2012年,“农家书屋”工程建设覆盖全市所有行政村。

为保障弱势群体和特殊人群的基本文化服务权益,全市大多数公共文化机构能实行经常性开放和免费服务。市图书馆上世纪末就率先实行“全年365天开放”,全面推行“四免(阅读报刊免费、读者活动免费、残疾人阅读电子读物免费、少儿读者视听和游艺免费)、四服务(全年365天开放服务、借阅全部开架服务、科研课题跟踪服务、残疾人上门服务)”等服务措施。市群艺馆、美术馆均已实现了免费开放。市博物馆自2004年7月1日起,基本陈列就对社会实行了免费开放,是国内最早实行免费开放的博物馆。

公共文化惠民活动丰富多彩

各具特色的文化惠民活动的开展,使群众精神文化需求得到最大限度满足。

每年3月至年底,在全市广泛开展的“欢乐中原”广场文化活动,城乡联动,月月有特色、周周有活动,已成为我市群众文化一道亮丽的风景线;连续多年举办社区文化活动中、社区文化活动中周活动,繁荣了社区文化;2009年,又开办了“戏曲周末大舞台”,每周五、周六固定免费为市民演出戏曲等文艺节目,深受广大市民和外来务工人员喜爱。

近年来,我市以统筹城乡发展,推动基本公共文化服务均等化为目标,公共文化服务面向基层、面向农村,实现重心下移、资源下移。市委、市政府2009年、2010年连续两年举行的全市春节(初一)民间文艺大巡游活动,为全市人民献上一份独特的新年大礼。连续多年精心组织的“送书下乡”、“送戏下乡”、“送电影下乡”等活动,受到了广大人民群众的欢迎。

努力实现文化大发展大繁荣

今年7月在北京召开的公共文化服务体系示范区评审会议上,我市成功通过创建国家公共文化服务体系示范区专家组评审,成为“国家公共文化服务体系示范区”创建城市之一,是我省唯一入选的城市。到2012年年底,我市力争摘取文化部颁发的“国家公共文化服务体系示范区”牌子。

今后两年,我市将加大投入,多措并举,重点抓好七个方面的建设:

——切实加强组织领导。把公共文化服务体系纳入政府重要议事日程,纳入经济社会发展总体规划,纳入财

政预算,纳入干部晋升考核指标,确保公共文化服务体系建设项目目标的实现。

——加大公共文化服务设施建设。加强郑州图书馆新馆、333个行政村文化大院、“农家书屋”、168个社区文化活动中心的改造和市群艺馆郑东新区馆的建设。

——全面提升公共文化服务能力。政府重点扶持偏远农村文化设施建设,由市、县(区)政府共同每年采购1000场优秀舞台艺术节目,市、县(区)三级表演团体组织演出,让农民不出家门就能免费看到好戏。

——加强公共文化人才队伍建设。市政府每年投资专项资金100万元培训基层文化骨干不少于1000名,多渠道引进培养复合型人才和高科技人才。

——实施创建监管激励机制。推行创建工作目标管理责任制,建立考评体系,量化考评指标,将群众满意度作为服务考评重要指标。

文化风生水起,绿野百舸争流。为保障广大人民群众基本文化权益为出发点,我市不断提升公共文化服务水平,大力推动公共文化服务体系科学发展,让人民群众共享文化发展成果,推动我市由文化大市向文化强市迈进,为中原经济区和郑州都市区建设提供强大的精神动力与支撑。